
 

 

 НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „САМООБРАЗОВАНИЕ-1930” с.ДЕЛЧЕВО 

 

 

О Т Ч Е Т Е Н   Д О К Л А Д 

 

за дейността на читалището за периода 01.01.2019г. до 31.12.2019г. 

 

Уважаеми членове на Общото събрание, 

Дами и Господа, 

 

Българското читалище е претегателен център за всички възрастови и 

професионални групи от населението . Задачата сега е да се издигне ролята на читалището 

до нуждите и потребностите на народа. Отношението и разбирането на нуждите на 

читалището отправено към всички жители на селото е да се грижат за духовния   климат 

на селището и културното израстване на трудещите се. 

Една от задачите на ръководството на читалищното настоятелство бе разширяване 

и обновяване на библиотечната дейност, тясно свързана с живота и проблемите на 

учащите и младежта. 

Усилията на библиотекаря бе насочена към няколко основни задачи: 

1.Увеличаване и обновяване на библиотечния фонд съобразно търсената 

литература и преквалифициране на фонда в съответствие с новите издания. 

2.За привличане на по-голям брой читатели в библиотеката  има витрина за 

новополучената литература. 

           3.Във връзка с честването на забележителни дати и годишнини, библиотеката 

изготвяше кът- витрини с материали и съответната литература  необходими за дадения 

празник. 

          4.През изминалата  2019г.-читалището кандидатства по Програма „Българските 

библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност“ 2019г.    

          5.Редовно се събира членския внос на членовете на читалището. 

          6.Всяка изминала година  библиотекаря попълва електронен  формуляр- КИ 

БИБЛИОТЕКИ и изпраща в Национален статистически институт гр.Разград. 

         7.Всяка изминала година библиотеката взема активно участие в националния 

маратон на четенето  на книги съвместно с ЦОБ“Петя Йорданова“ гр. Исперих. 

         8.Всеки месец се събираме във връзка  с подготовката и организацията на даден 

празник. 

   9.От дълги години съществува традицията :Разнос  и събиране на книги по домовете  

 10.Всяка година секретаря на читалището представя за предходната година попълнена 

информационна карта на читалището  в РЕКИЦ гр. Разград. 

  11.Всяка година през месец януари секретаря на читалището участва като 

представител в сформирането на общинска комисия в разпределянето на средствата 

от общинския бюджет между читалищата. 

   12.Всяка година през месец март секретаря на читалището попълва формуляр за 

годишен отчет за дейността на предприятията с нестопанска цел  и предава в НСИ 

гр.Разград. 

 

 

 

 



 

 

 

           През изминалия период  Библиотечния ни фонд се състои от 3551 тома книги.За 

изминалата година  имаме  151бр.нови книги.От които 7 броя като дарение от ЦОБ 

„П.Йорданова“ гр. Исперих на обща стойност от 118.00лв.,9 броя са  дарение от Сузан 

Мустафа на стойност от  90.00 лв., а останалите 135 броя на стойност от 1198.99 лв. са 

получени от спечелен проект от Министерството на културата. 

Все още проблем е за нас работата с младежта. Както в района, така  и при нас 

изостанахме със самодейните колективи. Основната причина за осъществяването на 

самодейния колектив са финансовите средства:закупуване на уредби, ръководител на 

състави и условия за работа. 

През изминалите години всеки месец се събирахме във връзка с подготовката и 

организацията на даден празник.  Послучай Бабинден в читалището се организира седянка 

с жените от селото. На първи март се организира тържество послучай посрещането на 

Баба марта  с децата от ЦДГ.  На 8-ми март се организира тържество с жените от селото  

послучай Международния ден на жената. Послучай 8-ми март и първа пролет в 

читалището се направиха изложби на картички и мартеници.По случай световния ден на 

книгата и авторското право с децата от ЦДГ се организира детско утро с прочит на книги 

от световно известни писатели като: Шарл Перо, Х.К.Андерсен, Р.Босилек, Оскар Уайлд и 

др. Взехме участие в мероприятията на Общинската библиотека. В читалището се 

организира изложба на великденски яйца. На 24-ти май с децата от ЦДГ се организира 

„Празник на буквите“ по случай Деня на славянската писменост и култура и тържествено 

изпращане на децата за първи клас.. На 01.06. се организира тържество съвместно с  ЦДГ 

„Детелина” послучай Международния ден на детето. Четоха и се обсъждаха книги с 

ученици през лятната ваканция. Всяка година съвместно с Кметството и Джамията се 

организира възстановка на обичая „Молебен за дъжд“.Организира се седянка с жените на 

тема „Моите способности и умения“.Направи се изложба на плетива и сувенири в 

читалището. Съвместно с децата от ЦДГ с песни, стихове и танци бе посрещнат Дядо 

Коледа. Коледни и новогодишни празненства-организиране на седянки, изложба на 

сурвакници, коледни и новогодишни картички в читалището. На 31.12. се организира 

общоселско увеселение послучай настъпването на новата  година. 

През годината секретаря на читалището присъства на обучителен семинар на 

тема:“Прилагане на новите изисквания  за извършване на регистрация и пререгистрация 

на читалищата в Агенция по вписванията и изискванията, свързани с прилагане на Закона 

за противодействие на тероризма, организирано от РЕКИЦ „ЧИТАЛИЩА“ Разград и 

проведено на 21.03.2019г. 

През месец ноември секретаря на читалището присъства на обучение в МИГ 

Исперих на тема:Мярка 21-Исперих-отворени пространства, привлекателна жизнена 

среда, съхранено наследство/култура, природа/. 

          През изминалата година Настоятелството на читалището проведе общо три редовни 

заседания и две годишни събрания . Взети са  важни решения относно дейността на 

читалището. Много тясно сътрудничество и подкрепа имаме от Община Исперих, 

Дирекция „Хуманитарни дейности” и РЕКИЦ гр.Разград. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Благодаря на всички които бяха в помощ през тези години  и направиха всичко 

възможно при изпълнението на всички мероприятия въпреки трудностите които ги имаме 

Не мислим, че това е достатъчно и занапред ще се помъчим да разширим дейността си , но 

са ни необходими вашата помощ и подкрепа. Набавянето на допълнителни средства ще 

улесни нашата работа , ще можем да подобрим материалната база, библиотечния фонд 

което е основната задача за привличане на нови читатели и задържане на досегашните 

читатели. 


